

中医院、奉城医院开设犬咬伤处置门诊,近期来看被自家宠物咬伤为多数

助刻纸传人圆梦 一台刻纸桌将帮助周宝才老人完成《清明上河图》

前言:近年来,狂犬病报告死亡数一直位居我国法定报告传染病前列,给人民群众生命健康带来严重威胁。以往,古华医院犬咬伤处置门诊是奉贤区唯一定点狂犬疫苗接种门诊,承载着全区的犬咬伤急救处置工作,自2008年4月开诊至今共接种初诊病人逾10万人次。近期,为优化区犬咬伤医疗处置机构设置,方便群众就医,区卫生计生委决定在区中医院和奉城医院开设犬咬伤处置门诊,而古华医院的犬咬伤处置门诊将延续至7月底后停止服务。

□记者 吴口天

天热猫狗躁动 宠物“伤人”时有发生

夏季到了,闷热天气让人们倍感烦躁,同样“抓狂”的还有不少宠物,近期以来,区内发生的犬咬伤情况愈演愈烈。

在区中医院犬咬伤门诊,来就诊的患者接连不断,自7月5日开诊至今,平均每天都有60-70例病人。其中大多数是被自家宠物狗咬伤。犬咬伤门诊医生周明介绍,如今很多人喜欢在家里养宠物,与宠物玩耍时最容易发生“意外”,不是被咬伤就是被抓伤,占了门诊量的一半。

此外,还有一部分人就比较“倒霉”,“像流浪猫狗、未拴链子的散养动物,突然主动攻击人的可能性非常高。”这周,周明刚刚收治了一位被大型恶犬咬伤较严重的病患,送来就诊时,患者丰先生的右小腿多处抓伤、咬伤,有几处深可见皮下

脂肪。周明表示,夏天大家都穿着单薄,致伤事件更容易发生,由此带来的狂犬病风险也更高。有的患者被猫狗弄伤一点不在意,也不做任何防护措施,这非常危险。

据病人丰先生回忆,当天上午,他前往某厂家送货,远远看见了一只守门的大狼狗,一看这只狗脖子上拴着铁链,丰先生便放心往里走。谁知没走几步,守门的大狗突然从背后一口咬住他的小腿。“我不反对别人养狗,但是知道养的狗具备攻击性会咬人,主人既不提醒也没有做任何防护措施,我们被咬的人就很不幸了。”丰先生显得非常无奈。

暑期孩子易被咬伤 轻微创伤也需重视

在奉城医院,7月12日一大早,犬咬伤门诊刚刚开出,各类犬咬伤救治、预防、伤口处理办法标识已醒目张贴在门诊四周。今后,东乡的患者在“家门口”就可以处置犬咬伤、接种狂犬病疫苗。目前医院共

有3种自费疫苗针提供给百姓,分别是Vero细胞242元/4支,人二倍体细胞1422元/5支,狂犬病人免疫球蛋白174元/支。犬咬伤医生表示,“现在的人用狂犬病疫苗和狂犬病免疫球蛋白孕也可以打,受犬伤孕妇不必担心。”此外,他也提醒有儿童和宠物的家庭,一到暑期儿童和猫狗单独接触的时间增多,以往7月、8月儿童犬伤会大量上升,而且受儿童身高限制,脸部受伤的情况特别突出。

“一旦被猫狗等动物咬伤,要第一时间对伤口进行彻底处理,用肥皂水或消毒液彻底冲洗至少15分钟,并及时注射狂犬病疫苗,创伤深且重的还需注射狂犬病免疫球蛋白。”专家提醒,如果身上尚未长好的破损伤口,不小心被家里的狗舔到了,也需要预防治疗。“狂犬病致死率100%,一旦被狗咬伤(尤其是野外狗),必须立即到医院进行正规化的治疗和接种疫苗,避免悲剧发生。”

清晨从南桥坐车赶过来,学生上课用的宣纸也是自掏腰包。他这种奉献精神让我非常感动,所以一定要帮他圆梦。”奉城镇创建办副主任吴肖军说道。

奉城镇“圆梦行动”工作组立马与头桥家具协会牵线对接,协会当即决定为他圆梦,第一时间上门测量尺寸。参考周宝才本人的要求,免费为他定制了1.5米×0.8米的颇具古典文化气息的木质刻纸桌,搭配可升降式的真皮座椅。目前桌子仍在制作阶段,预计7月底之前完工。考虑到周宝才已退休经济收入不高,家具协会还向他提供了2万元资金用于装饰用品。

周宝才目前正在刻的《清明上河图》,已完成6米,还剩下1.4米。已经完成的部分被妥善地卷起,通过露出的部分,可以看到那繁复的花纹和流畅细致的水波。他表示争取10月能够完工展出。

“我已托人去寻找样品,将来要在新的刻纸桌上,刻中国历史上每一代皇帝的样子,还要将作品去参赛。”周宝才感动地说,希望刻纸文化能通过这样的方式,一代一代得以传承下去。



规范养犬意识需提高

近日,武汉一小区内两条大狗叼走半岁小孩并一顿乱咬的事件引发了不少市民的关注。据悉,由于夏季是狂犬病高发期,闷热的天气更容易引起犬类烦躁、冲动,因此更容易发生犬伤人的事件。

但事实上,犬伤人的根本原因还是由于不少市民的规范养犬意识十分薄弱,虽然《上海市养犬管理条例》中,第二十二条款中就对犬只束不超过两米的牵引带以及为大型犬只戴嘴套的规定,但实际落实起来还是存在不少欠缺。

要解决这一问题还得靠居民提高自律感与责任意识,同时,社区也应更多彰显养犬教育以及互

相监督的作用。据相关资料,沪上有一些居委会已尝试在社区公告栏中公布犬主人不文明养犬的照片,这一做法就起到了较好的监督作用。

此次武汉发生犬咬伤半岁小孩的事件,也提醒出门带小孩的居民在看到犬时需多长个心眼,尽量带孩子远离,避免与犬类接触。医生提醒:如市民被狗、猫、蝙蝠等咬伤,应第一时间到指定地点接种狂犬疫苗。如无法第一时间接种,应用碱性肥皂清洗伤口,并在流水下冲洗15分钟以上。

(罗家俊)



古华快语



7月10日下午,由区妇联主办,区巾帼联谊会承办,南桥镇妇联协办的巧手美家园——家庭绿植养护课堂在正阳一居会议室展开,由园艺大讲坛特约讲师万新平传授关于家庭绿植养护方面的知识。

(王菊萍/摄影报道)

“中国创翼”大赛成果在奉展出

本报讯(记者 周婧)7月13日,奉贤区人社局在悠口电子商务产业园举行第三届“中国创翼”创新创业大赛成果展。成果展上,对大赛获奖选手进行颁奖,同时优秀获奖项目与“奉贤区创业孵化示范基地”签订入驻意向书,并与创业导师进行一对一结对仪式。

创新创业大赛启动以来,共收

到创业组项目84个、创新组项目245个,经过激烈角逐18个创业项目脱颖而出。最终埃能基诺核心产品及技术获得创新组一等奖,超低功耗多模物联网无线通信芯片、传梭制造分别获得创业组一等奖。

创业新星们怀揣着创业梦,在奉贤热土上扬帆起航,展现了奉贤区创新创业的新风貌。

奉贤海员成为远洋运输生力军

本报讯(通讯员 张国宝)集结奉贤籍全部海员,其航海技术力量可以开动数十艘远洋巨轮。7月11日我国航海节来临之际,为纪念改革开放40年一次座谈会上,“奉贤海员之家”负责人戚林根如是介绍。

奉贤海员起始于上世纪60年代。目前,进入远洋运输事业的至今共有200余人。他们多半毕业于

我国航海人才摇篮的大连海事大学、上海海事大学与集美大学,分别从事船长、轮机长等高级航海技术工作。

这些“大海上骄子”,大都从业于我国中远海运集团的客轮、货轮、数十万吨级的油轮和巨型集装箱船舶上,驾巨轮航行于五大洋各航线与进出世界各海港港口。

□记者 周婧

世界技能大赛被誉为“技能奥林匹克”,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。第45届世界技能大赛全国选拔赛经过激烈角逐,奉贤区上海商学院学生李梦月获得“餐厅服务”项目比赛第四名、上海电子信息职业技术学院的学生李铭获得“信息网络布线”项目第二名,李铭和李梦月双双入围国家队。

大学生点燃学习热情

董振宇是上海电子信息职业技术学院的学生,此次获得“电子技术”项目第十五名。今年21岁的他,是个言语不多、看起来有些内向的大男孩,在就读大学前他对电子技术的专业知识并不了解。在进入大学后,慢慢学习了专业知识后,越发对电子技术产生了浓厚兴趣。

在上海地区的选拔赛,他和同学一起报名参加了“电子技术”的技

能选拔赛,想检验检验手艺。选拔赛中董振宇一路过关斩将,电路设计、编程、焊接、设计补全原理图、画出PCB模块,凭着扎实的专业知识和动手能力,获得“电子技术”选拔赛中第一名。

第一次参加比赛的董振宇,虽然没能入选国家队,但他对电子技术的热情却不会因为比赛的结束而停止。他说:“比赛开阔了眼界,以后也想从事相关行业。”

还未毕业已是抢手人才

李梦月是上海商学院的学生,在本次世界技能大赛全国选拔赛中代表上海队参加“餐厅服务”项目。为了全国比赛,李梦月从寒假起就开始进行紧张集训,并前往余山索菲特酒店进行实习。

李梦月的父亲在上海经营着一家饭馆,一开始打趣女儿道,“好不容易考上了大学生,结果干回了爸爸的老本行。”到了比赛时,女儿在场内站着比赛了三天,父亲在场外

站着看了三天。看着女儿在赛场上熟练地完成咖啡制作、鸡尾酒调制,并且与外国客人毫不露怯地交流,父亲的眼神里难掩欣慰与自豪:“行行出状元,我们支持她的选择。”

没有一毕业就失业的烦恼,上海商学院酒店管理专业近五年来的就业率一直保持在98%以上。“毕业生手拿多个offer,挑选企业是常有的事情。”校内指导老师赵丽丽介绍,这次李梦月在比赛现场出色的表现,得到自高端酒店评委们的注意,纷纷抛出橄榄枝。酒店管理学院院长姜红说,学院始终以“国际化、应用型、复合型”为目标,培养更多的李梦月。

不论是成功入选国家队的李铭和李梦月,这一场比赛都不会是他们的终点,而是点燃了他们对专业的自豪感,点燃了他们学习技能、钻研技能的热情,在各个技能行业都能成长为具有可持续发展能力的高等技术应用型人才。

奉贤选手顺利进入国家队 高技能人才就业前景乐观